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Notr X, Y ve Z iletken cisimleri yalitkan zemin Gzerinde birbirine degmeden durmaktadir. Yapilan bir islem sonucunda
cisimlerin son durumlari sekildeki gibi olmustur. islem sirasinda cisimlerin hareket ettiriimedigi bilinmektedir.

ilk durum: ™ Son durum:
—_b_

Buna gdre yapilan islem asagidakilerden hangisi olabilir?

A) X cisminin oldugu taraftan (=) yiiklG bir cisim yaklastirilip elektriklenmenin saglanmasi

B) Y cisminin lst kismina cisme dokunmayacak gekilde (+) ylkli bir cisim yaklasgtirilip elekiriklenmenin saglanmasi

C) Y ve Z cisimlerinin arasina cisimlere dokunmayacak sekilde (—) yukl bir cisim yaklastirilip elektriklenmenin saglanmasi
D) Y cismine (+) yikld bir cisim dokundurulup elektriklenmenin saglanmasi

Yiiklii iletken iki kiire birbirlerine dokunduruldu-
gunda,

Plastik kalemi ceketine sirten Ali, daha sonra kale-
mi masa Ustlindeki nétr kagit parcalarina yaklastirdi-
ginda bir miktar kagidin cekildigini gézlemliyor. Aymi

I. Kirelerin her ikisi de pozitif ylklenir. s ) 2 " .
IL. Kirelerin her ikisi de nétr ol deneyi kalemi ceketine daha uzun strterek yapan Ali,

el i bu sefer daha fazla kagit parcasinin cekildigini géz-
lll. Kirelerin her ikisi de negatif ylklenir. lemliyor.

IV. Kirelerden biri pozitif digeri negatif yiklenir. Buna gdre, Ali bu deneyden asagjidaki sonuglar-

olaylarindan hangileri gerceklesebilir? dan hangisi cikaramaz?

Alvell B)lllvelV C)LIllvelll D) Il lIvelV A) Cisimler birbirine sirtilerek yiiklenebilir.
B) Yiklu cisimler nétr cisimleri gekebilirler.
C) Notr cisimler elektriklenemez.

D) Yiik miktan artarsa cisimlerin birbirine uyguladik-
lar elektriksel kuvet de artar.

Bir deneye iligkin bazi veriler agagida verilmistir.

(D Baslangicta nétr olan K ve L cisimleri sirtGliyor.
@ Nétr M cismine L cismi birbirine dokunduruluyor.
® NétrY cismine K cismi dokunduruluyor.

@ Lcismi X cismine yaklastinldiginda cisimlerin birbirlerini ittigi goriiliyor.

Buna gore K, L, M, X ve Y cisimlerinin yiik durumlan agagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?




[ ELEKTRIK YUKLERI VE ELEKTRIKLENME j

5.  Elektriksel bakimdan yiik fazlaligi olan K, L, M cisimleri 6. — _ _
yalitkan iplerle ikigerli olarak tavana asildiginda sekil- .

lerde gésterildigi gibi dengede kaliyorlar.
Sekildeki(+) ylkli iletken cisim, nétr iletken KLM ¢u-
buguna degdirimeden yaklastiniliyor. Bir siire sonra
K, L ve M parcalar birbirinden ayriliyor.

Buna gére K, L ve M’nin yiikleri asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir? (Cisim yalit-
kan eldiven ile tutulmustur.)

Buna gore K, L, M cisimlerinin yiik cinsleri asagida

verilenlerden hangisi gibi olabilir? K L M
K L M A + + +
B) - 0 _
A)  Pozitif (+) Pozitif (+) Pozitif (+)
C) + + -
B)  Negatif (-) Negatif (-) Pozitif (+) D) - 0 "
C)  Negaitif (-) Pozitif (+) Negatif (-)
D)  Negatif (-) Negatif (-) Negatif (=)

7. N&tr haldeki X kumasi ve Y cubugu ile asagidaki deney diizenedi hazirlaniyor.

@ .. 4 1\
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Buna gore;

I. Deney sonunda X kumasi pozitif yiiklenmis ise Y cubugu negatif yiiklenmistir.

Il. Deney sonunda Y cubugu pozitif yiiklenmis ise X kumasindan pozitif yik gectigi icindir.
lll. Deney sonunda hem kumas hem de cubuk ayni cins yiik ile yiklenmistir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)livelll D)1, Il ve Il
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10.

K, L, M ve T kiireleri yalitkan iplerle tavana asildiginda asagdidaki durumlar gézlemleniyor.

WWWTI“

Buna gére kiirelerin yiik durumlan agagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

- Yikslz

+
|

B N

(+) yiklii iletken bir cisim, notr iletken KL cubugu-
nun K ucuna yaklastinhirsa KL cubugunun yiik da-
gihmi asagidakilerden hangisi gibi olur? (Cisim ya-
Iitkan eldiven ile tutulmustur.)

C K L D) K L

+3q -q -3q

Ozdes iletken X, Y ve Z kiirelerinin yiik durumian se-
kildeki gibidir.

iplerle bagh kiirelerden X’i, 6nce Y’ye sonra Z’ye
bir kez dokundurulup birbirlerine yakin bir ko-
numda asilirsa;

I. X, Z'yi iter,
I. Y, Z'yi ceker,
Il X, Y’yi ceker

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalmzl B)Yalnizlll  C)lvelll D)l 1l velll

1.

12.

Notr
Yikstiz

§8¢8-

Yalitkan bir ylizey Gzerinde negatif (—) yikli X cismiile
notr Y ve Z cisimleri sekildeki gibi durmaktadir. Y ve Z
cisimlerinin X cisminden etkilendigi bilinmektedir.

X Y Zz

X cismi sabit tutulup Y ve Z cisimleri birbirinden
ayrildiginda son yiik durumlari nasil olur?

Y z
A) Pozitif (+) Negatif (=)
B) Negatif (-) Negatif (-)
C) Negatif (-) Pozitif (+)
D) Pozitif (+) Pozitif (+)

iletken K cismi (-), iletken L cismi de (+) yiklidar.

Bu cisimler birbirine dokundurulup ayrildiginda
yeni elektrik yiiklerinin isareti icin asagidakilerden
hangisi kesinlikle sylenemez?

A) iki cisim de nétr olur.

B) iki cisim de (-) yukIi olur.

C) Iki cisim de (+) yUkli olur.

D) K cismi (+), L cismi (=) ylkl olur.
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13. Baslangigta notr olan L ve M cisimlerine ylkll olan K cismi seklindeki gibi yaklastinhyor.

% -Te4-9¢

K cismi yakinda beklerken L ve M cisimleri birbirinden ayriliyor.

Bu deney ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) K pozitif yliklli ise deney sonunda L'de poxzitif yiklenir.

B) K negatif yiikli ise deney sonunda M cismi de negatif ylklenir.
C) K negatif ylkld ise M cisminden L cismine pozitif yik gecisi olur.
D) K negatif ylkli ise M cismi negatif ylik kaybeder.

14. XxveY cubuklan K ve L cisimlerine yaklastinldiklarinda agagidaki gibi durumlar gorliyor.

Buna gore;
. XveY gubuklar birbirini ceker.

Il. X cubugu K cismine degdirilirse, K cismi negatif yik X gubugu
kaybeder.

lll. Y gubugu L cismine deddirilirse L cismi negatif yiik
kazanur.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
Aylvell B) Il ve 11l
C)lvell D)1, llvell

K cismi L cismi
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15.  Efe elektriklenme ile ilgili asagidaki deneyi yapiyor.

16.

SiirtiilGyor
[E——— SE—
Ebonit gubuk
Yin kumas
o 2] .
Cam cubuk
Ipek kumas

Deney ile ilgili agagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Yin kumas ebonit cubuga negatif ylik vermistir.

B) Yin kumas ve ipek kumag birbirini geker.

7>

Ebonit gubuk
Yin kumas
(+) yukli
. P 3
Cam ¢ubuk
Ipek kumas
(=) yiikli

C) Ebonit gubuk cam gubuga degdirilirse cam gubuktan ebonit cubuga yiik gecisi olur.

D) Cam cubuk ipek kumasa yiiklerinin bir kismini vermistir.

Yalitkan iplerin uglarina takilan iletken ve yiklia X, Y
ve Z kireleri sekildeki gibi dengededir.

Buna gdre X, Y ve Z kiirelerinin yiikleri asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

X _— —Z
A + - -
B) - - +
C) + -
D) + + Notr

17.

lletken ve 6zdes X, Y ve Z klrelerinden; Y k(-
resinin nétr oldugu bilinmekte, X ve Z'nin ise
yUk durumu bilinmemektedir. X ve Z kireleri
birbirine dokundurulup ayrildiktan sonra yan
yana getirildiginde kurelerin birbirine itme ya
da cekme kuvveti uygulamadigi gdzlenmistir.

Buna gore,
I. Xve Z kureleri baglangicta zit cins yikle
yukltddar.
IIl. X ve Z kireleri baglangicta notrdir.

. X ve Z kireleri birbirine dokundurulma-
dan once X kiresi Y’ye yaklastirilirsa, Y
kUresini iter.

yargilarindan hangisi ya da hangileri ke-
sinlikle yanhsgtir?
A) Yalniz 1l
C)lvell

B) Yalniz Ill
D) lvell
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18. Ozdes cam ve ebonit cubuklar yiin kumas ve ipek kumasa siirtiiliiyor. Daha sonra gubuklardan biri yalitkan ip ile asilip
digeri ona yaklastirnidiginda asagidaki durumlar goriiltyor.

B33333803333333333303338 ) A333333338343534 33333300
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X
¥i z T

Buna gdre asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) X yiin kumasa sirtiilmiis ebonit ise Y ipek kumasa sirtiilmls cam cubuktur.
B) Zve T yiin kumasga sirtiilmus ebonit gcubuklardir.

C) X veY ipek kumasa surtilmis cam cubuklardir.

D) X ve Z ayni cins yikle ylikli cubuklar olamaz.

19. Ozdes ve 20 N agirhgindaki kiireler baslangicta nétrdiir. K, L ve M kiireleri dinamometrelere yalitkan ip kullanilarak
baglaniyor. K kiresine yikli X cismi, L kiiresine yikli Y cismi, M kiresine ise ylUkll Z cismi degdiriliyor. Daha sonra bu
cisimler kirelerin altina temas etmeden sekildeki gibi konuluyor.

11

| E
Buna gore;
I. 1 ile gosterilen yere X cismi konulursa dinamometre 20N'dan kii¢lk bir deger gosterir.
Il. 2 ile gosterilen yere Z cismi konulursa dinamometre 20N'dan biyiik deder gosterebilir.
lll. 3 ile gosterilen yere Y cismi konulmus ise M cisminin asili oldugu dinamometre 20N'dan biylk degder gosterebilir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalmiz | B)lvell C)llvelll D)L, lvell
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20. Ipek kumasa siirtiilmiis cam gubuk nétr haldeki X cismine degdiriliyor. X cisminin etki alaninda Y cisminin oldugu biliniyor.

e EE

Buna gore agagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Cam gubukta negatif ylk sayisi ile pozitif yik sayisi esitlenmistir.
B) X cisminde pozitif yiik sayisi artmistir.

C) Y cisminde negatif yiik sayisi artrmistir.

D) X cismi negatif yiik kaybetmistir.




